



La colonia escolar madrileña.—Períodico que reanuda su publicación.—Regreso del capitán general.—Inauguración de un grupo escolar.—El auditor, a Madrid.—Homenaje a un funcionario.

BARCELONA 3.—Ayer han regresado de Sitges, donde han pasado el día, los niños de las colonias escolares madrileñas que se encuentran en Barcelona.

En Sitges han sido acompañados por el alcalde de la ciudad, y han visitado la playa y terramar.

Después del almuerzo estuvieron en la playa, regresando muy satisfechos a Barcelona.

Ha reanudado su publicación el periódico «Heraldo de Tortosa», que fué suspendido por orden gubernativa.

Regresaron de su excursión el capitán general, señor Barrera, y sus ayudantes de campo, que ayer mañana salieron de Puigcerdá para Seo de Urgel, Solsona y Manresa.

El general se muestra muy satisfecho de su viaje, pues en las muchas poblaciones que ha visitado ha recibido inequívocas pruebas de simpatía.

En Matadepera se ha celebrado el acto de inaugurar un grupo escolar, que ofrece la particularidad de ser las primeras escuelas que se han construido con sólo la asignación del Estado, aportando el Ayuntamiento de aquella localidad únicamente el 8 por 100, para invertirlo en material.

Asistieron al acto el rector de la Universidad de Barcelona, don Alfonso Sala, y otras personas distinguidas.

En dicho acto habló el doctor Martínez Vargas, haciendo resaltar la protección del Estado hacia la cultura nacional y exhortando a los maestros y a los padres de los alumnos a que cumplieren fielmente con sus deberes.

Ha salido para Madrid el auditor general de esta Capitanía, don Joaquín Sagnier.

Parece que su viaje está relacionado con asuntos de justicia, que tramita la Auditoría.

Ha ido a Gerona una Comisión de funcionarios de la Delegación de Hacienda de Barcelona para hacer entrega al delegado de Hacienda de aquella provincia, señor Saura, de un bastón y un fajín con los distintivos del cargo, que le han regalado por suscripción dichos funcionarios, como homenaje de cariño y simpatía, por sus merecimientos y su actuación como interventor, en esta Delegación de Hacienda.

Robo en un almacén de tejidos.—La misteriosa muerte de Dolores Bernabéu.

BARCELONA 3.—En un almacén de la calle de Balmes, propiedad de don José Dominguez, entraron ayer tarde, entre una y tres, aprovechando la ausencia de la dependienta, unos individuos que abrieron la puerta tranquilamente con una llave, y, en un carrito que llevaban a prevención, cargaron piezas de seda por valor de 7.000 pesetas. Después se marcharon, sin que nadie les molestase.

Los diarios siguen dedicando extraordinaria atención al misterioso suceso del Pasaje de Escudillers.

«La Noche» publica en su número último una entrevista celebrada por uno de sus redactores en la cárcel con Conrado Maynou, el amante de Dolores Bernabéu.

El entrevistado relata una porción de incidentes respecto a sus relaciones con las hermanas, Virginia y Dolores Bernabéu, y expresa su firme creencia de que ésta ha sido asesinada, y de que él, si le pusieran en libertad, podría descubrir a los culpables. Añade que no quiere acusar a nadie desde la cárcel sin comprobar antes personalmente sus sospechas.

La impresión que se obtiene, sin embargo, de estas manifestaciones es que Maynou no tiene una orientación en el asunto, y con este pretexto trata de recobrar la li-

bertad. Como es sabido, está preso por una estafa, de cuyo delito dice ser inocente.

Por otra parte, el diario «Las Noticias» afirma en su número de ayer:

«Ayer hemos oído decir en una peña, en la que se comentaba este misterioso suceso, que Dolores Bernabéu fué la noche del viernes trágico a su casa acompañada de varios amigos, en compañía de los cuales cenó. La cena fué opípara y regada con los mejores vinos, y transcurrió con la mayor alegría, cuando a uno de los comensales se le ocurrió mostrar una pistola, para cuyo uso estaba facultado. La alegría y la jerga fueron en aumento, y cuando la cena revolvía ya los caracteres de una verdadera orgía se disparó el revólver—nuestros compañeros ignoraban cómo—, con tan mala fortuna, que la bala fué a dar en la espalda de la desdichada Dolores, que cayó sin vida al suelo. El pánico que se apoderó de los comensales no es para describir. Se emitieron opiniones acerca de lo que debía hacerse, y prevaleció la que preconizaba, a fin de evitar declaraciones, arrojar a Dolores a la calle y justificar su muerte como si se hubiera producido por suicidio.

Hasta aquí podemos recoger las manifestaciones que se hacían en aquel grupo, manifestaciones que por índole de extrema delicadeza acogemos con todo género de reservas.»

Entre los testigos que han declarado últimamente figuraba el sereno de la Casa de Socorro de la calle de Barbá, que estaba de guardia la noche que se llevó allí el cadáver de Dolores Bernabéu.

Ha confirmado la versión que circulaba hace días de que poco antes de ser trasladada a la Casa de Socorro Dolores Bernabéu, se presentó allí un joven, que vestía pantalón claro, preguntando con mucho interés por Dolores. Que después volvió a preguntar si aquella había muerto y si había declarado, tranquilizándose al saber que había fallecido y que no hizo manifestación alguna. El testigo ha añadido que si viera al joven de referencia lo reconocería.

Aparte de estos detalles, que no nos sirven en realidad sino para complicar más el asunto, no se ha adelantado un paso en el esclarecimiento de este suceso, que, por una serie de circunstancias, interesa tanto al público barcelonés.

VALENTIA SALVAJE

Señorita atracada en una carretera

Por la carretera de Alcobendas, antes de llegar al Colegio de Religiosos de Chamartín de la Rosa, marchaba a las diez de la noche la señorita Irene Lola con dirección a su casa, cuando se le acercó un individuo que, arrojándose sobre la joven, la derribó en una cuneta, donde la golpeó.

A los gritos de Irene huyó el atracador, al mismo tiempo que la madre de ésta llegaba con un hacha en auxilio de su hija.

Los señores de Lola poseen en dicha carretera una fábrica de aparatos eléctricos, que expenden en una tienda que para ese objeto tienen alquilada en una calle muy céntrica.

Irene está encargada del despacho y regresa a su casa sobre la hora señalada, regresándola un criado en el final del trayecto del tranvía del Hipódromo-Chamartín.

El atracador no pudo lograr su propósito, pues al ser derribada la joven cayó el bolso de mano donde llevaba la recaudación a bastante distancia, y el malhechor en su huida no lo vió.

Se cree que el muchacho que la acompañaba esté complicado, pues así lo demuestra la imposibilidad con que pesenció el atraco y las contradicciones en que incurrió.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José María Sembri, redactor-jefe; José Silva y Aramburu, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambronero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osmá, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Enrique de Prada Notario, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

De mi fichero

«Un alto en el camino» (libro de versos), por Ignacio Romero Raizabal. Madrid, 1925.

He aquí, nos decimos al ver este libro, un nuevo tomo de versos, que, acaso será, como la mayoría de los que desdichadamente caen en nuestras manos, en vez de manantial de belleza, como deben de ser los libros consagrados al difícil arte de la rima, un narcótico. Mas, afortunadamente, no tiene «Un alto en el camino» tan molesta condición. Especialmente el desenfado prólogo, en el cual el autor se presenta a sí mismo con gracejo y donaire y solicita un tantico de benevolencia del lector, ya que fueron escritas las composiciones de que consta el tomito teniendo en la mente los libros de Medicina, y por ello procuran buscar salida por los puntos de la pluma las alarmantes ITIS y las misteriosas INES, terminaciones que con tanta asiduidad tienen sus libros de estudio.

Aun cuando el señor Romero Raizabal declara no seguir otra norma ni disciplina que su conciencia poética, en casi todos sus poemas se advierte el clasicismo más elevado y elegante.

Los «Versos a mi madre», con que comienza el libro, son cálidos y tan ingeniosos

... que la nieve, mancha pudiera ser sobre sus galas...; estilizando la frase feliz que en ellos pone el poeta, y lo mismo podríamos decir de los «Versos de Navidad», cuyas «Cantiga de la oveja enferma» y «Letrilla del pastor pobre», son riquísimas en su sencillez y en su ternura.

«Las estaciones de la Gioconda» es un madrigal de espuma; el «Tríptico de sonetos de contrición», en los que, como en «Yo quisiera tener mil corazones» y en «Como era «tota pulchra...», se revela como admirable sonetista, y hace que sus «Versos devotos» sean dignos de alabanza, ya que por su factura irreprochable y encendido lenguaje son delecto del gusto delicado.

Tampoco hemos de quejarnos de los «Versos de capa y cuchara», en que el poeta muestra graciosa despreocupación, ni de la «Portada grotesca» de los «Versos de album y de abanico», delicados y sabrosos, ni de tantas otras composiciones, entre las cuales merecen citarse «La novia del romántico», a pesar del último de sus versos, que viene violentamente, pues esa misma particularidad aumenta la fuerza de la sátira. «A una nueva Doña Violante», «La novia del mar»...

Más tenemos que llamar la atención al señor Romero el haber alterado, en algunas ocasiones, la medida de sus versos, con perjuicio de la sonoridad de ciertas de sus composiciones y el dejarse influir en algunas otras del descuido y de la despreocupación que llevan las composiciones modernistas, que suelen ser estrago de nuestro paladar y parodia del arte.

Afortunadamente, tiene tanto de bueno y aun de óptimo «Un alto en el camino», y son tan escasas las composiciones en que el autor olvida sus notables cualidades, que éstas no hacen que desmerezca el tomo de versos.

Y, sobre todo, Ignacio Romero Raizabal está llamado a ser uno de nuestros más valiosos sonetistas, pues en este primer libro los tiene tales como sólo los grandes poetas del siglo de oro podían y sabían escribirlos.

Y esperamos nuevas muestras del arte de Romero Raizabal para poder deleitarnos nuevamente, si, como esperamos, persevera en el cultivo de la poesía y no se deja influir de los exotismos de que tanto abundan los modernos escritores.

Don Hermógenes.

El premio Nobel de la paz

ESTOCOLMO 3.—La Prensa sueca propone que el premio Nobel de la paz sea otorgado al obispo de Upsala, Soederbloem, porque gracias a su iniciativa se ha podido celebrar el Congreso mundial eclesiástico.

La primera sesión.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

GINEBRA 3.—Ayer mañana se reunió, bajo la presidencia de M. Briand, el Consejo de la Sociedad de las Naciones, con asistencia de todos los delegados.

En primer término de la orden del día figuraba la cuestión de Mossul; pero el Consejo ha decidido aplazar esta discusión hasta la sesión de hoy jueves.

En los círculos bien informados se asegura que el aplazamiento de la discusión de esta cuestión no es debido a ninguna cuestión de orden político ni de orden diplomático, sino al deseo del Consejo de que las Delegaciones inglesa y turca puedan preparar sus respectivos informes y entrar en relación si no entre ellas mismas, por lo menos con las numerosas personalidades que actualmente se encuentran en Ginebra.

Al empezar la sesión, M. Briand no pronunció discurso alguno, limitándose a declararla abierta.

En seguida se puso a discusión la ponencia, que ya fué tomada en consideración en la reunión del Consejo del año pasado, para la creación de una Unión Internacional para la protección de países que hayan sufrido grandes calamidades.

Esta ponencia fué presentada el año pasado por un senador italiano, y pasó a la consideración de todos los Estados, los cuales, durante este tiempo, han podido informar y hacer observaciones sobre el particular.

El Consejo ha decidido enviar el estudio de esta cuestión a la reunión de la Asamblea de la Sociedad.

Después de lo cual se ha levantado la sesión hasta hoy.

Un Consejo de guerra.

La intentona revolucionaria de Portugal

LISBOA 3.—Ha dado comienzo en el local ocupado por el arsenal de la Marina la vista de la causa incoada en Consejo de guerra contra los complicados en el movimiento revolucionario que tuvo lugar el día 18 del pasado mes de abril.

El acto se celebró a las dos cuarenta y cinco de la mañana, encontrándose presidido el Tribunal por el general Ilharco y asistiendo en calidad de auditor el señor Almeida Ribeiro.

El resto del Tribunal se hallaba constituido por los generales Simas Machado, Carmona, Barreira, Domingues Peres, Sousadias y Alvés Pedrosa.

La defensa de los procesados estaba encomendada a los capitanes Bertoldo Machado, Cunha Leal, Tamagnini y Barbosa.

Los 164 oficiales que figuran como inculcados a consecuencia de dicho movimiento revolucionario ocuparon siete filas de sillas.

También comparecieron ante el Tribunal, en calidad de complicados, ocho sargentos y cinco paisanos.

En la sesión de hoy dió comienzo el interrogatorio de los procesados.

Descubrimientos arqueológicos

JERUSALEN 3.—La Sociedad arqueológica judía, continuando sus excavaciones en las supuestas murallas de Agripa, en Jerusalén, ha descubierto una inscripción romana del siglo II, referente al entierro de varios soldados, cuyos nombres contiene.

IESCIENARIO

INFANTA ISABEL

Presentación de la compañía Meliá-Cibrián y estreno de «Los hijos mandan».

Hace unos años que cuantos nos ocupamos de asuntos teatrales vamos conociendo desde Madrid una solvencia artística, verdaderamente extraordinaria, a la compañía Meliá-Cibrián, y esto que hemos hecho, tanto por intuición como por referencias, no tenemos otro remedio que seguir haciéndolo de hoy en adelante por propio y absoluto convencimiento.

Pepita Meliá y Benito Cibrián han logrado conjuntar una admirable compañía de comedia; tan completa, tan disciplinada, que no exageramos al decir que no es fácil que ninguna de las actuales pueda aventajarla en esos aspectos.

Acostumbrados a las modernas formaciones, en que sólo destaca una figura, hemos de señalar con regocijo la aparición—tardía, desde luego, en relación a sus méritos—en Madrid de ésta que anoche aplaudimos, y en la que, junto a la señora Meliá, actriz de interesante temperamento y de fina percepción, y el señor Cibrián, cuya naturalidad y buen arte, tanto de actor como de director, le hacen digno de los mayores elogios, se agrupan una serie de actrices y de actores, perfectamente ajustados y acreedores cada uno de por sí a una especial mención.

Sea, pues, bien venida a Madrid esta compañía, y hagamos votos por que la breve temporada que ahora va a realizar sea nuncio de otras más importantes, en las que de seguro habría de acompañarles, como en ésta, el favor popular.

«Los hijos mandan», comedia en tres actos, del señor Gómez de Miguel, constituye una obra, pesada a ratos, y poco interesante en otros; sin embargo, obtuvo el aplauso a que aspiraba, gracias a la labor, verdaderamente magistral, de los artistas que la interpretaron, y entre los que de modo muy especial hubieron de sobresalir la señora Meliá, el señor Cibrián, la señorita Palencia (C.) y el señor González de Castro.

Aguardemos otros interesantes estrenos, y felicitémosnos de haber dado en Madrid el espaldarazo de excelentes comediantes a este matrimonio artístico, que de tan sólida fama goza en todas las provincias españolas.

J. Silva Aramburu.

CISNE

Debut de Cayetano Peñalver con «Cavallería rusticana».

La Empresa del Cisne está decidida a hacer de su teatro un verdadero templo del arte lírico; por ello, sin reparar en sacrificios, ha contratado al gran tenor Cayetano Peñalver, que anoche debutó con «Cavallería rusticana», en cuya interpretación logró un extraordinario triunfo, que hubo de compartir con la señora Caussadé y demás intérpretes de la obra.

Es la de Peñalver, indudablemente, una gran adquisición de la inteligente Empresa Corrales.

J. S. A.

EL CRIMEN DE ANOCHE

Un hombre gravemente herido

En una taberna del paseo de las Delicias se encontraban anoche Ventura Martín Jiménez, su íntimo amigo Balbino Martín y el patrón del primero, Cesáreo Malpartida.

Los dos amigos cuestionaron por si debían o no convidarse a un vaso de vino, marchando del establecimiento Ventura y Cesáreo.

Los siguió Balbino, que, sin mediar palabra, agredió a Ventura, huyendo, para presentarse en el cuartel de la Guardia civil de la calle de la Batalla del Salao.

Ventura fué asistido de una herida punzante en la región hipogástrica, de pronóstico grave.

Después de asistido ingresó en el Hospital Provincial.

La política del Directorio

Con el general Magaz despacharon ayer en la Presidencia los subsecretarios de Hacienda, Estado, Gobernación e Instrucción pública.

Ayer mañana estuvo en la Presidencia una Comisión de arceros.

Hicieron entrega al presidente del Directorio de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Játiba.

En la Presidencia facilitaron ayer varios decretos firmados por Su Majestad, no figurando ninguno de interés general.

Al Consejo de Directorio celebrado bajo la presidencia del marqués de Magaz, concurrió el subsecretario del departamento de Guerra.

Se examinaron varios expedientes relativos al ramo de Aviación militar, sobre organización, adquisición, reforma de algunos servicios y otros asuntos diversos referentes a la misma materia.

Dichos expedientes no fueron aprobados en su totalidad, pues algunos quedaron pendientes de estudio y discusión.

Aunque no concurrió a la reunión el subsecretario de Gracia y Justicia, se examinaron también expedientes de concesión de libertad condicional, que de acuerdo con la propuesta de la Comisión asesora, fueron aprobados.

También se dió cuenta del proyecto de reglamento sobre primas a la navegación, sobre el que recayó acuerdo.

El general Vallespinosa, que facilitó a la Prensa la referencia de lo tratado en la reunión, manifestó que no había novedad alguna relativa a Marruecos.

Según datos de la Subsecretaría de Hacienda, facilitados a los periodistas por el general Vallespinosa, la recaudación durante el pasado mes de agosto ha experimentado un alza de seis millones de pesetas en relación con igual período del año anterior.

El catedrático señor Yanguas ha renunciado al puesto para que fué designado en la Delegación que asistirá a la próxima Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

El veraneo de la real familia

SAN SEBASTIAN 3.—El Rey hizo una excursión a Zarauz, donde se halla la familia del duque de Miranda, a la que visitó. Después de almorzar recorrió el circuito automovilista.

La Reina doña Victoria asistió al concierto dado por Rubinstein en el teatro Victoria Eugenia, acompañada de la condesa del Puerto y del duque de Alba.

HoY darán comienzo las regatas internacionales, en las que tomarán parte los bandidos del Rey, «Tonino», «Girald», «Bazandil» y «Hendaya»; la gasolinera «Facum Juzim» y el bandido «Bilbao» que han llegado a San Sebastián.

El príncipe de Asturias es esperado en esta población hoy.

SAN SEBASTIAN 3.—La fiesta dada a bordo de la fragata «Sarmiento» fué brillantísima.

El buque se hallaba espléndidamente adornado. Se sirvió un «lunch» y se organizaron bailes en diversos departamentos de la nave, con varias orquestas, entre las que figuraba la banda militar del buque.

DE AMERICA

De Río Janeiro.—El príncipe de Gales. La estatua de Bolívar.—Un rascacielos. Las fronteras entre Bolivia y Perú.—La Constitución chilena.

RIO JANEIRO 3.—Le ha sido aceptada la renuncia de su cargo al ministro de Agricultura, señor Lebreton, y ha sido designado don Emilio Mihura, actual director de Correos y Telégrafos para sustituirlo. Este jurará hoy su nuevo cargo, e inmediatamente tomará posesión.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 3.—Después de un banquete en honor del príncipe de Gales en el Hurlighan Club, ha tenido lugar una recepción en el Pabellón de las Rosas.

El príncipe ha marchado a Zárate para visitar el frigorífico inglés. Después marchará a la provincia de Corrientes para vi-

sitar la estancia «La Caabas», en Mercedes. Agencia Americana.

LA PAZ 3.—Se ha inaugurado solemnemente la estatua de Simón Bolívar, ofrecida a la ciudad por la colonia francesa residente en La Paz.

Es obra dicha estatua del escultor Premiet.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 3.—En una de las vías más céntricas de la ciudad se ha iniciado la construcción de un edificio de más de cien metros de altura, que tendrá 24 pisos. Será el mayor de Buenos Aires.—Agencia Americana.

LA PAZ 3.—La Comisión militar que tiene a su cargo la demarcación de límites entre Bolivia y Perú, se ha reunido para emprender los trabajos preliminares.

Forman dicha Comisión el coronel Raimundo González Flor, jefe de la misma. El comandante Carlos Crais, primer ingeniero; capitán Francisco Moreno, ingeniero auxiliar, y varios oficiales.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 3.—La Comisión consultiva del Congreso ha celebrado una importante reunión para tratar del proyecto de la nueva Constitución.

Dicho proyecto previene la separación de la Iglesia y el Estado, y la concentración del Poder Ejecutivo en manos del Presidente de la República, y del legislativo en la Cámara de los Diputados.—Agencia Americana.

Las relaciones entre Méjico e Inglaterra

La Legación de Méjico ha hecho pública la siguiente nota: «La Secretaría de Relaciones Exteriores, en cablegrama de hoy, nos dice lo siguiente:

«Después cambio satisfactorio impresiones relativas diferencias pendientes entre Méjico e Inglaterra, ambos Gobiernos han decidido proceder reanudación formal relaciones oficiales, habiéndose efectuado dicha reanudación hoy viernes 28. Mismo tiempo acreditáronse encargados Negocios.»

El pacto de seguridad

LONDRES 3.—El «Evening Standard» publicó ayer tarde un artículo diciendo que si, como es bastante probable, el proyecto de pacto de seguridad puede ser definitivamente redactado antes de fin de septiembre, el Gobierno francés propondrá una reunión especial de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones para admitir a Alemania miembro de la Sociedad, no a título provisional, sino de manera definitiva.

El periódico añade que Francia, comprendiendo la necesidad de tener en cuenta los puntos de vista de Alemania, consentirá en que sea modificado el artículo 16 del Tratado.

Una conferencia de Marcelino Domingo

«La Sociedad de las Naciones».

TORTOSA 3.—Con motivo de inaugurar su nueva casa social el Centro obrero de Corporaciones, don Marcelino Domingo ha dado en ella una conferencia sobre la Sociedad de las Naciones.

Comenzó con una exposición detallada del nacimiento, organización y funcionamiento de dicha Sociedad.

El hecho de que la Sociedad de las Naciones no sea Sociedad de Estados, sino de Naciones, obliga a éstas más que a los Estados.

Como que la Sociedad de las Naciones puede llegar a ser una alianza de las naciones contra los respectivos Estados particulares, las naciones vienen obligadas, con su sufragio y su Parlamento, a dar a la Sociedad de las Naciones los representantes con conciencia de su función a cumplir, y han de cuidar además de imponer en cada Estado particular el cumplimiento de aquellas disposiciones que la Sociedad de las Naciones adopte.

No bastaría el desarme y la ordenación económica si no hubiera una nueva mentalidad humana comprensiva de la función que la Sociedad de las Naciones debe cumplir.

Ha de extenderse la autoridad de la Sociedad de las Naciones.

En este momento debe influirse por las organizaciones obreras cerca de ella para que intervenga en las demandas de las pequeñas nacionalidades oprimidas y en la de las pugnas entre los Estados imperiales y las colonias. Fué muy aplaudido.

El príncipe de Asturias por terminado su viaje

Visita a los exploradores.—En el Instituto de Puericultura.

GIJON 3.—Visitó el príncipe de Asturias el campamento de los Exploradores, situado en el Pison, donde fué recibido por los grupos de muchachos, que se hallaban formados, y por su presidente.

Después de interesarse por el progreso de la Asociación y de bendecida la bandera, en varios automóviles se trasladaron el príncipe y su comitiva a sus alojamientos.

Inauguró el heredero del Trono el edificio construido en el paseo de San José con destino a Instituto de Puericultura.

Esperaban al príncipe el obispo, representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación provincial, Centros culturales y fuerzas vivas.

La llegada del príncipe se acogió con una salva de aplausos.

El príncipe presidió la inauguración, en la que el alcalde y el doctor don Avelino González leyeron interesantes cuartillas, que fueron muy aplaudidas.

El príncipe manifestó que una de las más interesantes impresiones de su viaje había sido la asistencia a la inauguración del Instituto de Puericultura, que representaba una obra admirable de enorme trascendencia social.

Añadió que las cuartillas que acababa de leer el doctor don Avelino González contenían un vasto programa de puericultura, que dignificaba y engrandecerá a España.

En el edificio hay salas de maternidad, de operaciones y de infecciosos, gabinetes de consulta para los niños de pecho, laboratorio y salas de esterilización y pasteurización de la leche.

Acto seguido el obispo bendijo el local. Se obsequió luego con un espléndido «lunch» al príncipe, y éste, después de invertir una hora en la visita, se dirigió a la residencia veraniega que tienen en Santurio los condes de Santa Ana de las Torres.

La despedida de Gijón.

GIJON 3.—El príncipe se detuvo breves instantes en la señorial mansión de los condes de Santa Ana de las Torres.

Desde allí se trasladó a la residencia de los condes de Revillagigedo, donde le esperaban las dos condesas viudas de Revillagigedo, la condesa de la Vega de Sella, con sus hijas; el ex ministro don Manuel Argüelles, con su señora e hija; los señores de Gil Delgado, la condesa viuda de Adanero y otras distinguidas personalidades.

En la aristocrática morada se sirvió un te de despedida al príncipe, al que también asistieron las autoridades y representaciones de las entidades de Gijón.

Terminado el mismo, la comitiva que acompañaba a Su Alteza se dirigió al Museo.

Al llegar al puerto, miles de personas allí apiñadas llenaban toda la amplísima zona de los muelles. Los buques surtos en él se hallaban empavesados, y hacían tocar sus sirenas, luciendo espléndidas iluminaciones, lo mismo que el dique Norte, el Espigón y los cargaderos. El clamoreo de la multitud allí agrupada era imponente, verdaderamente deslumbrador.

El príncipe entró en el «Girald» por la escala real, desde tierra, obligándole la muchedumbre a salir al puente, desde donde contestó, emocionado, a las entusiastas manifestaciones de la multitud.

Al cuarto de hora de embarcar Su Alteza, el «Girald» partió con dirección a San Sebastián.

A pesar de la oscuridad de la noche, salieron fuera del puerto, escoltando al «Girald», numerosas embarcaciones menores, empavesadas e iluminadas. El «Girald» salió del Museo a las ocho.

Al despedirse el príncipe del gobernador y del alcalde, les dijo que marchaba satisfechísimo y muy agradecido a Asturias, que le dispensó homenajes imborrables por el afecto que significaban, prometiendo visitarla el año próximo. Entregó al alcalde 1.000 pesetas para que fueran repartidas entre los pobres.

Centros oficiales

Correo central.—Las cartas y los buzones de los tranvías.

El administrador del Correo Central, don Manuel de los Reyes Aizquibe Lengarán, nos ruega hagamos constar que las últimas recogidas de correspondencia en los buzones de los tranvías son las que se hacen para el expreso y correo del Norte y expreso de Cartagena, a las nueve y media de la noche.

Por tanto, sería conveniente para el buen servicio postal que, a partir de esa hora y durante toda la noche, el públi-

co no depositara cartas en los buzones de los tranvías.

Escuela Central de Anormales.

El lunes, 14 del presente mes, quedará abierta de nuevo, en la Escuela Central de Anormales, la consulta pública y gratuita para niños anormales, en el local de dicha Escuela (Castellana, 66), con sujeción al siguiente horario: martes, jueves y sábados, nueve mañana, doctor José Palancar; lunes, miércoles y viernes, once mañana, doctor César Juarros.

La supresión del visado en los pasaportes.

A fin de evitar dificultades relacionadas con el visado de pasaporte a los súbditos extranjeros, a que se refiere el Real decreto de 2 de mayo de 1922, Su Majestad el Rey ha tenido a bien disponer se publique la relación de naciones que han concertado con España la supresión recíproca del visado de sus pasaportes y fecha de su acuerdo, como se hace a continuación:

- Gran Bretaña, 29 de diciembre de 1922.
- Suecia, 7 de enero de 1923.
- Francia, 2 de marzo de 1923.
- Dinamarca, 7 de marzo de 1923.
- Noruega, 10 de marzo de 1923.
- Italia, 6 de abril de 1923.
- Bélgica, 21 de abril de 1923.
- Luxemburgo, 22 de noviembre de 1923.
- Cuba, 16 de diciembre de 1923.
- Países Bajos, 30 de junio de 1924.
- Principado de Liechtenstein, 15 de enero de 1925.
- Suiza, 21 de abril de 1925.
- Colonias inglesas del Sudoeste de Africa, 26 de mayo de 1925.
- Japón, 7 de julio de 1925.
- Uruguay, en tramitación.
- Mónaco, no exigió nunca el visado.

Servicios del Cuerpo de Carabineros.

Durante el pasado mes de julio, y por fuerzas del Cuerpo, se han prestado los servicios siguientes:

Actas de presencia para descubrimiento de ocultaciones, 46; ídem por contrabando y defraudación, 446; ídem por faltas reglamentarias, 258; reos detenidos, 311; 19 cabezas de ganado mayor; 334 de ídem menor; 1.870 kilos de tabaco; 13.725 ídem de alcohol; 9.261 ídem de artículos alimenticios; 518 ídem de tejidos nacionales; 4.815 de otros géneros y artículos; tres embarcaciones; un carruaje; cuatro automóviles; quince aparatos para destilar; un arma; demás efectos, 2.298; 38 delincuentes detenidos; dos auxilios en incendios; tres ídem en accidentes marítimos; uno en ídem terrestre; otros auxilios, 10.

Los derechos del puerto de Leningrado

RIGA 3.—El Gobierno de los Soviets estudia actualmente un proyecto de mejora del puerto de Leningrado, con el fin de hacer la competencia a sus rivales, especialmente a Riga, Reval y Libau.

Las autoridades soviéticas estiman que la principal razón por la cual los barcos extranjeros evitan venir al puerto de Leningrado es el elevado coste de todos los servicios del puerto.

Nueve personas muertas por carbuncosis

BADAJOZ 3.—Se han registrado numerosos casos de carbuncosis en personas que habían comido carne procedente de animales atacados de enfermedades sospechosas.

Se afirma que sólo en un pueblo, en Villar de Rena, en menos de cuarenta y ocho horas, han muerto de carbuncosis nueve personas y se encuentran enfermas otras muchas.

La noticia, al ser conocida aquí, ha producido un alarma.

El comercio de carnes procedentes de animales muertos por epizootias se venía haciendo desde hace algún tiempo; en muchos pueblos de Extremadura es corriente este tráfico; en el mencionado pueblo de Villar de Rena se expendía la carne de vaca atacada de carbuncosis a 35 céntimos la libra.

Existe también el convencimiento de que numerosas personas muertas de carbuncosis han sido enterradas sin haberse comprobado las verdaderas causas de la defunción.

::: CASA SOTOCÁ :::
 Muebles de lujo
 En la planta baja.
 SECCION económica y alquiler.
 ::: ENTRESUELO Y PRINCIPAL :::
 B. ECHEGARAY, 8

Información de Marina

Cuerpo general.

Han sido destinados a las órdenes del general jefe de las fuerzas navales del Norte de Africa los alféreces de fragata alumnos don Juan Bonelli Rubio, don Luis Cadarso González, don José Gómez Pallete, don Jesús Núñez Rodríguez, don Federico Salas Pinto, don Manuel Gamboa, don José Armán Mañas y don Antonio Alvarez Ossorio.

Ha sido aprobada la entrega de mando del buque de salvamento «Kanguero», efectuada por el capitán de corbeta don Enrique Delgado Viana al jefe de igual empleo don Francisco Domínguez Romero.

Exámenes de maquinistas.

Debiendo comenzar en 1 de octubre próximo los exámenes para maquinistas navales correspondientes al segundo semestre del año actual, ha sido nombrado el siguiente Tribunal de exámenes, que se constituirá en las Comandancias de Marina de Cartagena, Cádiz, Ferrol, Bilbao y Barcelona, por el orden que queda indicado:

Presidente, teniente coronel de Ingenieros de la Armada don Antonio Más García, siendo compatible este cargo con su actual destino.

Secretario, el capitán de corbeta don Francisco Gil de Sola y Bausá, nombrado por Real orden de 23 de julio de 1924.

Vocales, los primeros maquinistas navales don Laureano Menéndez García y don Juan Amézaga Bilbao.

Tanto el presidente como el secretario y los vocales, deberán presentarse a la autoridad de Marina de Cartagena con la antelación necesaria para constituirse en Junta examinadora el día 1 de octubre próximo, a cuyo efecto los comandantes de Marina que correspondan pasaportarán para dicho puerto, con el tiempo debido, a los primeros maquinistas antes citados; una vez terminados los exámenes en Cartagena, serán pasaportados para Cádiz con el objeto de continuar en el cumplimiento de su cometido.

Las autoridades de Marina de los demás puertos harán lo mismo hasta que, terminados los exámenes en Barcelona, el comandante de Marina de este puerto pasaportará al presidente y secretario al puerto de su anterior destino o residencia, y a los vocales maquinistas al que ellos determinen, abonándose por cuenta del presupuesto del ramo el importe de los viajes que tengan necesidad de verificar para el cumplimiento de su misión.

Certamen y concurso de la Sociedad Matritense

El día 1 de octubre termina el plazo de admisión de los trabajos y documentos que han de presentarse al certamen y concurso de premios a la Virtud, abiertos por la Sociedad Económica Matritense. Los premios ofrecidos son los siguientes:

Mil pesetas a la mejor Memoria sobre el tema «España en América. Lecturas históricas».

Mil pesetas al ídem íd. sobre el tema «Cómo debe ser un manicomio modelo».

Mil pesetas al ídem íd. sobre «La reforma agraria en España. Qué debe ser y cómo ha de realizarse».

Mil pesetas al ídem íd. sobre «La actual crisis económica en España: sus causas y remedios».

Mil pesetas al ídem íd. sobre «La emigración de los campos a las ciudades: sus causas y remedios».

Los trabajos que se presenten han de ser anónimos y llevarán un lema.

En el concurso a la Virtud se ofrecen los premios siguientes:

Dos de 500 pesetas cada uno al maestro y maestra de las escuelas de Madrid y su provincia que mayores méritos y servicios reúnan.

Cinco premios de cien pesetas cada uno para obreros u obreras ejemplares.

Cinco ídem de 100 pesetas cada uno para viudas pobres con un mínimo de cuatro hijos.

Diez ídem de 50 pesetas para niños pobres y enfermos de los Asilos de Madrid.

En la secretaría de la Sociedad, plaza de la Villa, 2, se recibirá la documentación, de nueve a una de la tarde.

EL TIEMPO

Las temperaturas máximas últimamente observadas han sido: de 38 grados, en Cáceres y Badajoz, y 37, en Córdoba, y las mínimas, de 10 grados, en León, Zamora, Palencia, Burgos y Guadalupe.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 30,8 grados; la mínima, de 17,6.

Tiempo probable para hoy: Toda España, buen tiempo.

DE MARRUECOS

Noticias oficiales de nuestra zona.—«Las bajas, aunque sensibles, son escasas, teniendo en cuenta los brillantes resultados obtenidos.»

Anoche facilitaron en la Presidencia el siguiente parte:

«Hoy acentuóse en la región occidental la presión enemiga, que se ha evidenciado en distintos puntos de nuestro frente, con ánimo, sin duda, de entorpecer nuestra libertad de movimientos.

Prevenido el Mando de tales propósitos, se ha acudido con tanta oportunidad a los puntos amenazados, que el enemigo ha sido rechazado en todos ellos.

El ataque se ha singularizado, tenaz y muy violento, contra una posición que ha resistido con gran bravura, siendo reforzada por la columna de socorro, que ha roto el frente enemigo, rechazándolo con muchas bajas.

El comportamiento de nuestras fuerzas ha sido admirable, y las bajas han sido escasas, aunque sensibles, teniendo en cuenta los brillantes resultados obtenidos y la violencia que en algunos puntos ha revestido el ataque enemigo, que ha debido quedar duramente castigado.

Sin novedad en el resto de la zona.»

Las compañías de ametralladoras de posición.

Del «Diario Oficial» de Guerra:

«De acuerdo con lo propuesto por el alto comisario y general en jefe del Ejército de España en Marruecos, serán disueltas las compañías de ametralladoras de posición de las zonas de Ceuta y Larache y las compañías de ametralladoras de los regimientos de Infantería de Ceuta, núm. 60, y Serrallo, núm. 69, y las de cada uno de los 12 batallones de Cazadores de Africa de la guarnición permanente de la Comandancia general de Ceuta se organizarán con arreglo a la plantilla que se indica en el estado que acompaña a esta disposición y ateniéndose, además, a las reglas siguientes:

Primera. El general en jefe dispondrá lo conveniente para que el personal de tropa de las compañías de ametralladoras de posición que se suprimen se incorpore a los regimientos o batallones que estime procedente, en bien del servicio, para la más rápida utilización de dicho personal.

Segunda. Hasta tanto que los citados regimientos y batallones cuenten con personal de tropa instruido para nutrir el total de la plantilla que se asigna a las compañías de ametralladoras, queda autorizado el general en jefe para agregar a dichas compañías personal especializado de los batallones expedicionarios; este personal continuará con tal carácter expedicionario y se ordenará su repatriación tan pronto las circunstancias lo permitan.

Tercera. El total de máquinas precisas para la nueva organización se obtendrá utilizando aquellas de que disponen actualmente los regimientos y batallones de la guarnición permanente, las dos compañías de posición que se suprimen y las unidades de ametralladoras de todos los batallones expedicionarios con plantilla reducida; el personal y material de estas últimas unidades que resultare sobrante se repatriará a la brevedad posible.

Cuarta. Las secciones de diez máquinas en que se incrementa la plantilla de cada compañía de ametralladoras se destinarán al servicio de campamentos y posiciones establecidos con carácter permanente; pero el personal y material de cada compañía será intercambiable, a fin de obtener en todo momento la mayor eficiencia de cada unidad.»

De Melilla.—La conferencia con el señor Dómene.

MELILLA 4.—Se sabe que en la larga conferencia que sostuvieron el presidente de la Transmediterránea y el general Sanjurjo quedó acordado todo lo concerniente al transporte de tropas que realizarán los barcos de la citada Compañía.

El comandante general pasó toda la mañana de ayer en su despacho trabajando activamente en los preparativos de las operaciones que reiteradamente viene anunciando el jefe del Gobierno en sus notas oficiales.

Ha regresado de Yazan el general Fernández Pérez, jefe de la columna que está allí realizando importantes maniobras, para dar cuenta al comandante general del favorable resultado de estos ejercicios.

Parece que las fuerzas que están en Yazan regresarán a la plaza en esta misma semana.

Ha llegado al aeródromo de Tauma la escuadrilla de diez aparatos que manda el infante don Alfonso.

El infante estuvo en la Comandancia general para presentarse al general Sanjurjo.

Dos aparatos realizaron un reconocimiento en el frente rebelde y regresaron sin novedad.

Las fuerzas de las posiciones de Algraba y Tauriat Tausat dispersaron a núcleos enemigos, que se retiraron ante nuestro fuego.

En la cabila de Beni-Sicar se ha celebrado la boda del caid Mohamed Kaddur con gran pompa.

Asistió a la boda Abd-el-Kader.

Mejoran de las heridas que recibieron durante el bombardeo de Alhucemas el teniente Tamayo, el capitán Planell y el practicante militar Mesa.

Al caerse del caballo resultó herido en la posición de Afsó el comandante del regimiento de Alcántara don Germán Zamora.

Se tiene noticia de que muchas familias que viven en Tazauin, de la zona insumisa, están dispuestas a someterse en cuanto avancen nuestras tropas.

Un hermano de Ben Chelaj ha contraído matrimonio con una hermana del jefe de la cabila de Beni-Sidel.

A la boda asistieron numerosos oficiales de Intervenciones.

En la cabila de Beni-Ulixec se ha celebrado la boda de uno de los hijos del jefe de la cabila.

En la Oficina de Intervención de Tafsit se ha presentado Mohamed Ben Si Mahand, de Tensaman, que hizo acto de sumisión.

Se sabe que Abd-el-Krim ha dispuesto que parte de la jarca de Beni-Tuzin marche a Beni-Ulixec, y la de ésta al frente rebelde de Midar, por temor a que le hagan traición al entrar en contacto con nuestras tropas.

Las confidencias señalan el pánico que se viene observando entre los indígenas de la parte insumisa de M'Talza.

Desde Tetuán.

TETUAN 4.—En el cuartel de banderas del cuartel del general Jordana dieron principio los exámenes de los suboficiales de Caballería que no pudieron presentarse en el mes de febrero último por impedirse las necesidades del servicio.

La orden general cita como distinguidos a los capitanes de Estado Mayor don Isidro Ortiz de Zárate, don Antonio Rubio Vidal y don José María Troncoso por operaciones realizadas el año anterior.

En el Fondak riñeron dos soldados de Intendencia.

Uno de ellos resultó herido de un culatazo que le dió su rival.

En las cercanías de Laucien nuestros mejanznes sostuvieron fuego con el enemigo, al que causaron un muerto, que recogimos con armamento.

La aviación está desarrollando gran actividad sobre Yebala, donde arrojan bombas sobre los puntos de concentración enemiga y sobre los trabajos que éstos realizan en Uad Lau y cercanías de Xauen.

Ayer fueron evacuados a los hospitales de la plaza diez enfermos de paludismo.

Para la organización del servicio telegráfico de corresponsales de periódicos extranjeros y nacionales, ha sido designado el comandante de Ingenieros don José Samaniego.

Se sabe que el Alto Mando dará toda clase de facilidades.

Más noticias de Melilla.

MELILLA 4.—La escuadrilla de servicio efectuó un reconocimiento sobre el frente enemigo y bombardeó los lugares rebeldes, causando bajas en unas pequeñas concentraciones que se observaron en las inmediaciones de Benibuyari de Llano.

Se sabe que Abd-el-Krim releva estos días las guardias que tiene establecidas en distintos lugares del frente.

En viaje de inspección marcharon a Alhucemas los coroneles de Artillería y de Ingenieros señores Sanz Pelayo y Luna.

En la Oficina de Intervención militar facilitaron una nota en la que se comunica que el hermano del cabecilla tropieza con dificultades para efectuar la recluta rebelde.

En la zona francesa.—Los rebeldes se retiran.—Siguen las sumisiones.

FEZ 4.—En el sector del Oeste, los rebeldes que habitan el país de Rennan, se han retirado hacia el Norte.

La aviación ha bombardeado eficazmente las posiciones enemigas.

Continúan las sumisiones. Varios grupos de cabileños han ofrecido a las autoridades francesas trabajar en la construcción de carreteras y de líneas telegráficas y telefónicas.

Continúan registrándose sumisiones de familias de los branes y los tsuis.

Ante la amenaza del avance francés, nuevas fracciones quieren entrar en la fidelidad. Pero Abd-el-Krim, además de una intensa propaganda, ejerce contra los que flaquean otro género de presiones, tales como la toma de rehenes y los embargos de cereales, ganado y mineral.

Se comprenderá la situación de las

fracciones sometidas, cuyos territorios han sido recuperados por las tropas francesas, al encontrarse con sus poblados completamente saqueados y tener, además, que cumplir las condiciones impuestas por el «amán».

La Bolsa

DE MADRID Día 3

4 por 100 Interior.	
Serie F.....	70,30
Serie E.....	70,50
Serie D.....	70,40
Serie C.....	70,45
Serie B.....	70,45
Serie A.....	70,45
Serie G y H.....	70,60
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	00,00
Serie G y H.....	00,00

4 por 100 Amortizable.	
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	00,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.	
Serie F.....	95,00
Serie E.....	95,00
Serie D.....	95,00
Serie C.....	94,80
Serie B.....	94,80
Serie A.....	94,80

5 por 100 Amortizable 1917.	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	95,10
Serie C.....	94,80
Serie B.....	94,80
Serie A.....	94,80
Tesoros.....	102,90
Marruecos.....	00,00

Cédulas Hipotecarias.	
4 por 100.....	01,00
5 por 100.....	98,85
6 por 100.....	108,50

Ayuntamiento de Madrid.	
Empréstito 1868, 3 por 100.....	90,00
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	87,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	88,25
V. M. 1923.....	93,00

Acciones.	
Banco de España.....	574,00
Banco Hipotecario.....	380,00
Banco Hispano-Americano.....	155,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Río de la Plata.....	51,00
Banco Central.....	77,00
Tabacos.....	228,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	109,00
Azucareras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	361,00
Norte de España.....	406,00
Metro.....	000,00
Tranvías.....	00,00

Moneda extranjera.	
Francos.....	32,85
Libras esterlinas.....	33,93
Francos suizos.....	135,30
Libras.....	27,90
Dólares.....	6,995
Francos belgas.....	31,45
Pesos argentinos.....	2,82
Florines.....	2,82
Escudos portugueses.....	0,355

BOLSA DE BARCELONA	
Interior, 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 000, 00,00; Nortes, 407,50; Alicante, 362,50; Andaluces, 00,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 6,935; Dólares, 6,9875.	

BOLSA DE BILBAO	
Altos Hornos, 000,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 000,00; Resinera, 000,00; Papelera, 00,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 1,620; Banco Vizcaya, 1,030,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 00,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 00,00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H Ibérica, 000,00.	

Poco negocio hay durante la sesión bursátil de hoy, presentándose el Interior ofrecido al quedar a 70,30 frente a 70,50. El Exterior no se cotiza, y los amortizables están irregulares. La mayoría de las acciones bancarias e industriales repiten su precio anterior, acusando manifiesta flojedad los Nortes y Alicante, que ceden 7 y 6 enteros a fin de mes al cerrar a 405 y 360.

Sucesos Deportes

La banda de estafadores.

Procedentes de Santander, donde fueron detenidos por la Policía, llegaron a Madrid María de la Puerta Condes, conocida por el apodo de la «Vaquerina», y su esposo, Tomás García Anón, «el Manitas de Plata», individuos que, con los ya detenidos, formaban la banda de estafadores que dirigía el famoso ex capitán Morales.

Puestos a disposición del Juzgado competente, negaron las acusaciones que sobre ellos pesan, así como que enviaran desde Francia al ex capitán Morales los cheques, cuyas firmas había de falsificar el «Don Benito».

No obstante, han reconocido la certeza de sus relaciones con el estafador Morales, fundamentándolas en supuestas confidencias y espionaje que les encargaran en Barcelona determinadas autoridades.

Los dos ingresaron en la cárcel.

Los perritos.

Casimira González del Valle, de treinta y nueve años, domiciliada en la plaza de Canalejas, 1, y Juan Rodríguez Escuder, habitante en General Ricardos, 26, fueron mordidos por dos perros propiedad, respectivamente, de Florentino Sánchez y Manuel Crespo.

La primera sufre lesiones de pronóstico reservado.

Atropellos.—Sigue la racha.

En el paseo de Alberto Aguilera fue atropellada por el automóvil 2.539, conducido por Diego Palomero Carmona, la joven María Preciados, de quince años.

Sufrió lesiones en la cabeza, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El tranvía 239, disco 17, atropelló en la calle del Conde de Romanones a Leandro Martín Cabra, de once años, causándole lesiones de pronóstico reservado.

La estafa en la Sociedad de Autores.

Esta madrugada tuvo entrada en el Juzgado de guardia un escrito del procurador don Santiago Ballesteros, a nombre de la Sociedad de Autores, contra Enrique Ramos, empleado de la misma, y el autor don Rafael Gómez, por el supuesto delito de estafa y falsedad.

Al escrito se acompaña un voluminoso expediente, instruido por la Sociedad, así como 11 recibos del año 1922, 12 del 23 y 15 del 25, todos ellos falsos, mediante los cuales realizaban las estafas, que ascienden, en total, a la cantidad de pesetas 82.972,54.

Enrique Ramos ha sido detenido por la Policía y puesto a disposición del juez.

Un automóvil cogido por dos tranvías.

Ayer tarde, en la plaza de Santo Domingo, cerca de la calle de las Veneras, el automóvil 12.859, guiado por Pablo López Nougues, intentó, haciendo un rápido viraje, pasar entre dos tranvías que iban en dirección contraria.

Como midiera mal las distancias, que do apañado entre los dos tranvías, resultando destruido.

A consecuencia del accidente sufrieron heridas de pronóstico reservado Raimundo Sánchez Pérez, de sesenta y cinco años, y de carácter leve Francisco Jordán, que vive en la plaza del Carmen, número 1.

El chófer también resultó ligeramente lesionado.

LOS TOROS

Las últimas charlotadas.—En Sacedón y en Guadalajara.

Novillos de Serando, bravos. As Charlot, Chamorro y su Botones ovacionados.

Niño de la Alcarria, muy bien toreando y acertado con la espada.

En Colmenar Viejo.

Novillos de Sanz, superiorísimos. As Charlot, Chamorro y su Botones, éxito grande. Contratados nuevamente. Campitos cumplió bien su cometido, por lo que fue muy aplaudido.

En Calahorra.

Novillos de Sanz, bravísimos. As Charlot, Chamorro y su Botones, éxito grandísimo. Contratados tres corridas más: Piters, una, y dos Gorella.

AYUNTAMIENTO

Los festejos de otoño.

Anteayer se reunieron, bajo la presidencia del alcalde, los individuos que componen la Comisión ejecutiva de los próximos festejos de otoño.

El programa será ultimado dentro de una semana.

Según parece, cuando regrese el conde de Vallellano de la Asamblea gallega de ganadería.

HIJO DE Villasante y Compañía
OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Varios partidos de fútbol.

TARAZONA 3.—El equipo Patria venció al Iberia por un tanto a cero.

El jugador Cubas resultó herido a consecuencia de un encontronazo con otro futbolista.

FERROL 3.—Por tres a cero ganó el equipo del Racing ferrolano al del Atlético pontevedrés, reforzado con Chiarroni, del Real Deportivo de La Coruña.

BIRMINGHAM 3.—En el partido celebrado entre el Real Madrid y el equipo profesional de Birmingham ha vencido este último, por tres tantos a cero.

Han asistido al «match» unos 20.000 espectadores.

Los tres tantos fueron apuntados por los ingleses en el primer tiempo, entrando con gran acometividad en el campo español, no obstante la brillante defensa del Real Madrid.

En el segundo tiempo se crecieron los españoles, dominando a los del Birmingham y bombardeando continuamente su puerta, aunque con mala fortuna.

El público ovacionó en muchas ocasiones a los nuestros por sus valientes ataques.

DE FRANCIA

La huelga de los empleados de Banca.

TOULOUSE 3.—M. Billieres, alcalde de Toulouse, ha puesto a disposición de la Caja de Socorros de los empleados de Banca, que están en huelga, la cantidad de 10.000 francos.

Gacetillas teatrales

COMICO.—Compañía Prado-Chicote.—Hoy viernes y mañana sábado, a las diez y media de la noche, el sainete nuevo, de gran éxito, «Las ilusiones de la Patro».

El domingo, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche, «Las ilusiones de la Patro».

Contaduría con un día de anticipación, de cuatro a ocho.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Narcisin.—A las diez y media (butaca, tres pesetas): ¡Meu fillo! y La ilusión de un canillita (estreno).

LATINA.—Compañía dramática Francisco Morano.—A las seis y media, La otra honra.—A las diez y cuarto, Papá Lebonnard.

INFANTA ISABEL.—Compañía Meliá-Cibrián.—A las diez y media, Los hijos mandan.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las diez y media, Las ilusiones de la Patro.

REY ALFONSO.—Compañía de frivolidades.—A las siete y media, ¡Oh...! ¡La interview...!—A las diez y media, El adiós a la vida.—A las once y cuarenta y cinco, ¡Oh...! ¡La interview...!

PAVON.—A las diez y cuarenta y cinco, Doña Francisquita (estreno en este teatro).

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—Inauguración de la temporada. A las seis y media, Marina.—A las diez y media, Doña Francisquita.

MARTIN.—A las seis y media, El regalo de boda y El gran bajá (reestreno).—A las diez y media, El gran bajá y El apuro de Pura.

FUENCARRAL.—Compañía Arias-Povedano.—A las seis y media, Benamor.—A las diez y media, El molinero de Subiza (reposición).

EL CISNE.—A las seis y media, Don Quintín el Amargao.—A las diez y media, De riguroso luto, Cavallería rusticana.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, gran compañía de circo ecuestre; éxito grandioso; suceso formidable de Abbins, en el sensacional número del salto mortal en automóvil.

JARDIN DEL CINEMA GOYA.—A las diez y cuarto de la noche: Noticiero Fox, Sandalio, mecánico; Domando corazones (Tom Mix); El castillo de Westhaven (Deroty Dalton).

CINEMA ARGUELLES.—A las seis y a las diez y cuarto, El tranvía, La máscara de López (éxito, por Fred Thomson), Caza de pieles, Un buen ingeniero (Wallace Reid).—El lunes, «Pedrucho» (película española, interpretada por este matador de toros).

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7 MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS
PARA BODA Y NIÑOS. — MAGNÍFICAS
— AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TELÉFONO 225-M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
-- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO. Fuencarral, núm. 68
Teléfono 15-99 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGANO 10 - TELÉFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Especialidades farmacéuticas recomendadas



LIQUOR DE PURO



BROMIRINA ACCUBERRO

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa
FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el periodo de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor. TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcalinizado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

COMO HIZO SU FORTUNA UN HIPNOTISTA

Secretos por medio de los cuales el Dr. X. La Motte Sage, el gran hipnotista de la época, produjo una gran sensación.

CREA QUE EL HIPNOTISMO ES DE BENEFICIO GENERAL. HA DADO 50000 PESETAS PARA LA DISTRIBUCION GRATIS DE UN LIBRO CON HERMOSAS LAMINAS, QUE CONTIENE SU OPINION Y GUIA PARA ADQUIRIR ESTE MISTERIOSO PODER Y USARLO EN LOS NEGOCIOS, EN LA SOCIEDAD Y EN LA CASA

Mientras dure la edición especial de este notable libro, se enviará gratis un ejemplar a cualquiera que tenga interés en el asunto.

El Dr. La Motte Sage, hizo una fortuna con el hipnotismo. Probablemente sabe más que nadie acerca de él. Su método difiere radicalmente de todos los que se han presentado. Con su nuevo sistema se hipnotiza a cualquiera instantáneamente. Le dice como se ejercen esta poderosa y silenciosa influencia, sin hacer ningún ruido ni decir una palabra. De él único método práctico y real para el desarrollo del poder del Mantram personal, que aun no se ha publicado. Durante los últimos años el público conoce al Dr. Sage, como se ha dedicado al estudio de él. El efecto que el hipnotismo produce sobre la mente humana. Ha llegado a convertirse que esta misteriosa potencia puede ser útil y ventajosa a las mujeres y hombres ambiciosos que desean mejorar su condición en la vida y en beneficio de la humanidad, al retirarse a la vida privada, fundan un Instituto donde se pueda enseñar el Mantram personal, el Hipnotismo, Curación magnetizada, etc. Basando la rutina indicada por él. El resultado es que el Instituto es el mayor del mundo. Miles de estudiantes, en todas partes del mundo, son testigos de su maravillosa potencia y de los beneficios que les produce el método del Dr. Sage. El Dr. Sage ha escrito últimamente un libro titulado "Fisiología de la Influencia Personal", en el que se describe en lenguaje fácil como se adquiere el poder hipnótico y sus variados usos. Entre las cosas interesantes que contiene, está la manera de controlar el poder hipnótico e influir a las gentes sin que se aperceban de ello, el modo de curar las malas costumbres y las enfermedades crónicas, curando las enfermedades y todo lo demás que han fallado, como se implanta un mandato en la mente de un individuo, que obedecerá cegamente en todos sus detalles durante un mes o un año, sin cuando este o no este presente el hipnotista, como se hipnotiza de lejos, su valor en los negocios, ensayos científicos y maravillosos para evitar que otros estrañan influjo sobre usted; trata del poder hipnótico más fascinador que la fermadura, del uso del hipnotismo en el desarrollo de las facultades mentales del niño, de los niños, etc. o hacer desaparecer los sinsabores domésticos, etc.

El Instituto fundado por el Dr. Sage se propone distribuir gratis, por valor de 20000 pesetas, el referido tomo hasta que se haya agotado la edición especial. Cualquiera que sea realmente interesado puede obtener un ejemplar. Este libro está ilustrado con hermosos grabados de medio tono. Le dice como se ha usado el maravilloso poder del hipnotismo para envolver a las gentes en secreto y misterioso hechizo, sin que lo sepan, y como durante meses y años, hay un estado obcecado a la voluntad de otros. Le descubre el secreto de lo que el senador Chancery M. Dewey denomina el misterio del suero. No crea usted que porque no tiene usted una alta educación y trabaja con poco sueño, que no podrá usted mejorar su condición; ni tampoco crea que porque ahora vive usted con holgura y felicidad, estas no pueden aumentarse. El libro del doctor Sage ha sido y sus doctrinas se han practicado por los hombres más ricos del mundo. Ellos conocen el valor de la influencia personal y del poder hipnótico. Usted está interesado, escriba hoy mismo al SAGE INSTITUTE Dep. 9, rue de Valenciennes, París. Incluyendo, al lo desea, algunos sellos de correo de su país para ayudar en los gastos de porte y de expedición, y recibirá usted el libro del Dr. Sage a vuelta de correo. Esta es una oportunidad que rara vez se presenta de aprender los usos y las posibilidades de su potencia más asombrosa, maravillosa y misteriosa que el hombre ha llegado a conocer. Evolucionar ha sido recibido con mucho entusiasmo por los hombres prominentes de muchos ministros del Evangelio, abogados y facultativos. Debe ocupar un puesto especial en todos los hogares, debe ser leído por todas las mujeres y hombres del país que deseen mejorar su condición en esta vida, lograr mejor otros pecuniario, ganarse amigos, gratificar sus ambiciones, y hacer que la vida transcurra en placer y felicidad que el Creador intentó habernos de gozar. Escriba a el Instituto que quiere. El franqueo de una carta para Francia es de 40 centimos

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. -- Puerto de Moros, 5

Farmacia MADRID

ANUNCIENSE EN ESTA SECCION

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELEFONO 45-11

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.